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szavrnultak a kazamatákba. A század, melvet Gar~ 
znrolh százados vezényel, tegnap reggelig volt ké­
szenlétben, amikor is megérkezett a segély tkérő táv­
irat. Eire a katonaság külön vonaton elindult s 
megszállottá lalnas l.özsé rt. A lakosság vakme­
rőségében már annyira ment, hogy tegnap elvágták 
a táviródrótot s igy Talpas és Arad között táv­
iratilag közlekedni nem lehet, ami csak súlyos­
bítja a helyzetet.

Ostromállapot egy községben.
— Saját tudósitónktól. —

Arad, január 12.
Sokkal komolvabb a helyzet az arndmogrei 

Tn'nas községben, mint arról eddigi tudósítá­
saink bcszámoUak. Mert nemcsak arról van szó, 
hogv rgv község lakossága önhatalmúlag, erő­
szakkal kitette, hivatalából jegyzőjét, hanem a 
talpnsi nép valósággal fellázadt a iog és erkölcsi 
rend ellen s túllévő magát a törvények korlá­
tain. a községben teljes anarkiát teremtett.

Mint megírtuk, múlt szombaton délelőtt min'egy 
háromszáz ember csődült össze a talpas! községháza 
előtt, akik közül húszán behatoltak Sz dézsán János 
jegyző hivatalos helyiségébe s őt Illés Gábor segéd­
jével együtt erőszakosan ellávolitotlák a község­
házáról, melvet teljesen elzártak s udvarára 
érőket állítottak. Az esetről rögtön jelentést
tettek az aradi királyi ügyészségnek, ahonnét 
dr. Meszléntji Antal királyi ügyész még nz
éjjeli vonattal kiu'azott Kis enőre s innét vasár­
nap délelőtt Csuka- Gyula főszolgabíró és tizen­
három csendőr kíséretében Talpasra ment ki. A köz­
ségben teljes felfordulást talált. Az egész falu ébren 
töltötte az éjszakát, dorhéznlva, mulatozva s alig 
akadt józan ember, akivel szóba lehetett állni. A 
királyi ügyész egy teljesen demoralizált tömeget 
tahit szemben magával, amely minden brutalitásra' 
a legvégső ellenlállásra is kész. Ilyen körülmények 
között kellett megindítani a vizsgálatot a helyzet 
tisztázására. A hivatalos bizottság a községháza 
udvarára vonult s a szabad ég alatt, csikorgó hideg­
ben volt kénytelen megkezdeni nz cbárást, mert a 
nép semmi körűimére c'c között sem volt hallandó 
kinyitni a községházát, amelyet, előzőleg elzártak, 
ekként érvelvén:

Gsak nem eresztünk he oda többó hivatalé 
urat, ahonnét a jegyzőnket kidobtuk!

Dr- MewWnyi Antal királyi ügyész fontolóra véve 
* íielVMtet, a békés kiegyenlítés útjait kereste s nem 
eü ellenvetést a tömeg erőszakoskodására. Teleződ- 

ta"a a vezetőket, akik között a főcinkos bizonyos 
-d.nr fável nevű ember, hogy adják elő sérelmei- 

'et, s indokolják erőszakom s törvény! e ütköző éli lí­
rásukat. A zendülés intézői erre kijeleefeí'ék, hogy 
fi' ftirgyalnshn nem bocs Ál kodnak, s^nunif^lt* tinta* 
’ági b avatkozást nem tűrnek, ellenben kör telik 
n j 9 zö azonnali cHáooiitasát.

A kir. ügyész e rideg magatartással szemben nő­
iesebb eszközökhöz is folyamodhatott volna, mórt ^

tizenhárom csendőr állott rendelkezésére, de kerülni 
ak rván az összefl közőst s n vérontást, még egyszer 
bökésen felszólította a tömeget a szétosztásra, a 
bujtogatókat periig a vallomástételre. Egyidejűleg 
felolvasta és to]mác=oltatta a büntetőtörvénykönyv 
idevonatkozó szakaszait, amelyek rendkívül súlyos 
büntetést szabnak ki az ilyen cselekmény elkö­
vetőire.

Mindez semm't sem használt. A nép zajongott, 
fenyegetődzö't és elégtételt követelt A helyzet kez­
dett komoly és aggasztó lenni: a részeg törne— 
porerfil-pcrcre fenyegetőbb magatartást tanúsított s 
minden pillanatban várható volt a nvilt ellenséges- 
ketiés kitörése. A kir. ügyész látva. Imgy békés meg­
egyez s nem jöhet lőtte s rendet teremteni csak 
szuronynvnl vagy golyóval lehet, elhatározta, hogv 
egyel re felfüggeszti a vizsgálatot. Ekkor azonban 
egy váratlan fordulat történt Előállott Lázár Révei 
és kijelentette, hogy mindaddig nem engedik ki a 
hatóság embereit a faluból, mig a községi pénztár 
kulcsait nekik át nem adják

Formális haditanácskozások indultak meg erre. 
Végre is megegyezlek abban, hogy a Wertheim- 
szekrény egyik kulcsa a községi bírónál marad, a 
másikat pedig Csukán Oyula főszolgabíró veszi ma­
gához. Az ügyész ezután felfüggesztette a további 
tárgyalásokat és hazaiért Aradra. A csendőröket 
azonban Talpason hagyta, hogv az esetleg kitörő 
súlyosabb zavargásokat idejekorán elfojthassák.

Érdekes, hogy a zendülők semmiáron sem akarták 
panaszukat a jegyző ellen előterjeszteni. Kijelentet­
ték, hogy összes vádjaikat tizenhat pontban össze­
gezve terjesztik elő, de csakis a vármegye alis­
pánjának.

Meszlényi ügyész Talpasról hazatérvén, hétfőn 
ürgős megkeresést intézett Dalnoki Nagy Lajos­

hoz, Átad vármegye alispánjához, hogv hívja fel n 
o'l-ik gyalogezred jiarnnesnokságát, hogv Talpasra 
lehetőleg azonnal megfelelő katonai haderőt ve­
zényeljen ki. A : alispán aj át hatáskörében azonnal 
intézkedett s ebben az irániban átiratot inté- 

‘ l az at: d térpnrnne: •' ághoz, riolv vir, nt 
W'aclismnnn \ iheos r- l\s-»l közölte az íigvet.

Az álló!: «parnnci- -ok rögtön «allnrmirozlatta» a 
4-il ?ft- ;.it y ! : ultn a parancsot, hogy a zászló­
alj minden ’radából huszonöt — huszonöt ember, 
•")):'1 6í-vy*"n --gáz ’ tona készenlétbe helvez- 
l.cílié1'.

A 1-4 • egy tolóra ü: va teljes hadi felese*
; r jr-cl. -áz —száz éles tőlb ..ynyel ellátva sorako- 

,'tt. a tóváriénál s miután ;ciu,vizsgálták Okot, visz*

Talpas a népesebb arndmegyei községek közti 
való, melvet azonban tökéletesen infieiált a szocializ­
mus. Néhai Tisza Kálmánnak is volt itt egy ura­
dalma. terjedelmes erdeje és vadaskertje, amely 
most a jelenlegi miniszterelnök, gróf Tisza István 
tulajdona. A község népét teljesen ha'almukha kel 
rite lék a « Vnjunta Poporulni» csatlósai s itt iga. 
zán nem segíthet más, mint pár hónapi katonai sta­
tárium.

Nagy tífusz járvány az amerikai 
magyarok között.

Budapest, január 13.
V észak-an’erikái, különösen a Butié- kör­

nyékén pu'ztilo tífusz járvány, amelyről mát 
megemlékeztünk, a h itóság legmesszebbmenő 
intézkedése és uj járvánvkórházak telállitása 
dacára nincs csökkenőben. lőOO beleg van ápo­
lás nélkül, sokat nem a betegség, de az éhhalál 
pusztít el. E ragályos városban jobbára Bereg, 
Ugocsa és Mára maros megyéből kivándorolt ma­
gyarok laknak és már sokan elpusztultak. A 
magyarok gyűjtést is indítottak és eddig 16,000 
dollárt gyűjt öltek össze a nyomor és a rettene­
tes kór csapásainak enyhítésére. De ez azö=szeg 
korántsem elég. Az osztrák-magyar konzulátus­
nál ezrével jelentkeztek a kereset nélküliek, 
kérve, hogy hazaiutásuk érdekében sürgős lépé­
seket tegyen. Az Esztergomból és Sopronból 
kivándoroltak nagy csapatja már hazaérkezett.

Budapest, január 13.
A képviseleház holnap délelőtt 10 órakor 

tart ülést, melynek napirendjére van tűzve a 
ma elfogadót! két javaslat harmadszori olvasása 
s az ujoncmegajánlási javaslat.

Gróf Tisza minisztere’nök az udvarnál.
A föl. Ért. jelenti illetékes forrásból: Gróf 7/s;a* 
István miniszterelnök a szokásos újévi látogatá­
sokat a királyi család tagjainál és első sorban a 
trónörökösnél előreláthatólag a delegáció alkal­
mával fogja megtenni. Hogy a szokásos újévi 
látogatások eddig még nem történhettek meg. 
annak- egyedüli oka — mint a legilletékesebh 
forrásból értesülünk — a nrniszlerelnöknek a 
parlamentben való állandó és halaszthatatlan 
elfogultsága és i-v elesnek a mindazok a kom­
binációk, amelyeket az eddig még elmaradt 
újévi látogatások alkalmából bizonyos célzatos­
sággal hiresztcltek.

*■>
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A nanykároljú választás. Nagykárolyból táv­
iratozzak : Ilnsvaq Aladár választási elnök a 
választást 8 órakor mes-nyifván, egy részről jo- 
Jöltetelt gróf Karolyi Gvörgv pártonkiviili pro­
grammal, másrészről dr. Varsríqh Zoltán párton- 
kivilli függetlenségi programmal. Fél 9 órakor 
sorshúzás után a Varságh-párfiak kezdték meg 
a szavazást. A nagy hideg miatt a választók a 
falukból e=ak gyéren jelentkeznek. D u. 1 órakor 
a szavazatok aránya a következő volt: Varsagh 
436, gróf Károlyi 346. Nagykárolyból jelentik: 
Háromnegyed 5 órakor gróf Karolvinak volt 904, 
Varsáehnak 857 szavazata. Kste 6 órakor gróf 
Károlyinak 936, Varsághnak 955 szavazata volt. 
A harmadik küldöttségnél nyolc órára tűzték ki 
a zárórát.

A riroaezécai választás. Rimaszéesen ma lesz a 
választás. Jelölve van Draskéczv I ászló és Balajthy 
Sándor függetlenségi programmal. Odaérkezett három 
szazad katonaság és négy csendőrszakasz legény­
sége.

A választási reform. Mint a Maqqar Nemzet
jelenti, a választás reformja dolgában egybehívandó 
ankétnek semmi más rendeltetése nincs, mint how 
a választási reformhoz szükséges adatokat ös'ze- 
ffyfíjlxe és így irányt és anyagot szolgáltasson 
magának a választási reformnak. A főbb elveknek 
pontoza tokba való szedése egyelőre még nem tör­
tént meg.

A iö'dmivos képviselőjelölt körútja. Tapolcáról 
jelentik táviratban: Pék János, a tapolcai kei illet 
földmives képviselőelőltje, foktatja k.liulját kei ide­
iében. fíékr/i és Pntqár szocialisziikus beszédeket 
mondanak a földműves néphez. Erősebb küzdelem 
lesz. mint eleinte hitték volna. A választás folyó hó 
20-ára van kitűzve.

Krónika.
Budapest, j amiár 13 

A politikai helvzeten vajmi keveset javit az, 
hopv az újonc’étszám provizóriumát most már 
részleteiben is megszavazták. Ha megvan is a 
létszám-provizórium, nincs mog az ujoncmeg- 
ajániási javaslat s enélkül sorozni pedig nem 
lehet. Egy lépéssel előbbre mentünk ugyan, de 
ennek semmi gyakorlati eredménye még nincs.

Mikor lesz most már végleg megszavazva a 
szőnyegen levő katonai javaslatok sorozata, ezu­
tán meg az imdernnitás, erre csak Ugronék tud­
nának felelni, de az ö feleletük csak az ma is, 
hogy harcolunk tovább, ameddig bírjuk.

Eközben természetesen lolvton felszínen ver­
gődik az nj választások kérdése, melyre nem vet 
semmi kedvező előjelet az a körülmény, hogy az 
időközi választások állítólagos inkorrektsége 
miatt sűrű panaszok merülnek fel. Gróf Tisza 
István ezeket a panaszokat a királyi Kúriához 
utasítja, ahhoz a Kúriához, amelytől a bírásko­
dás jogát már is szívesen visszavennék — ha 
nem volna a gesztenye olyan meleg.

A vidék néhány városában különben a főis­
pán! installációk folynak. A f'ispánság — tud­
juk — elvesztette immár minden jelentőségét, 
legfölehb a kormány politikai ügynöksége, de 
még is valami különös érzés hatja át az em­
bert, ha ezeknek az installációknak kegyetlen 
szürkeségét latja. Beszédek hangzanak, melyek 
sóhajtások cgv jobb jövőért. Hát nem azért 
sóhait szinte hörögve most már az egész or­
szág'? A veszprémi főispán! instal áe'ónak mégis 
némi rési kedvességet kölcsönzött az a körül­
mény, hogy báró Hornig megyei püspök elődiei 
szokása szerint egv négyes fogatot a ándéknzntt. 
az uj főispánnak. Vidáman indul meg a dolog 
itt is. olt is; csak aztán a választások vé -et ne 
vessenek a székfoglalás derült s kellemetes 
napiéinak.

A képviselőház különben ma egy merész for­
dulattal áttért a tisztviselők fizetésrendezési 
javaslatának tárgyalására. A megegyezés, hogy | 
e récófa sürgetett javaslatot végie törvényerőre i 
emeljék- — úgy látszik közös volt. de általában 
a függetlenségi párt vindikálja annak dicsőségét, 
hogy a fizetésrendezés egváItalában most került 
szőnyegre. Ennek megfelelöleg a függetlenségi 
képviselők jóleső önérzettel fejlegették nézetüket 
a javaslatról, hosszabb vita azonban igy sem 
volt: a javallatot hamarosan elfogadták.

Villamos élmények.
Budapest, január 13. 

Szeretek az utcán csatangolni. Különösen icy 
tél időben s főleg esténként, midőn a gázlámpák 
sárgán vibráló fenve s Auer-harisnyák vakító 
világossága megtörik a köd párán s diszkréten

hull alá a nyüzsgő boulevardokra. Is zen igaz, 
igaz van benne valami, amiről Petőfi zengett:

Milyen boldogság most a jó meleg szoba 
íj meleg szobában a barátságos család!

Hanem az u'ca sem kutya. Pláne a magunk 
fajta legénvembernél. akinél a «barátságos csa­
ládot» a hónapos szobák Xnntippeje, a fogatlan 
iskátulvák eme speciális kiadványa, a zörgő 
csontn szobaasszony «képezi». Ellenkezőleg a 
legénvszobákban bus tragédiák játszódnak le a 
rövid téli estéken. Félve teszi be az ember a 
lábát s méla rezignációval tekint a szenes lá­
dára, melyből már megint két kilót lopott ki a 
— hajh — annyira ösmerös ismeretlen kéz. 
Vagvis mi reánk alkalmazva helvtelenül énekelt 
koszorús karfársunb, midőn igy énekelt:

Mit csinálna kinn az ember ilyen iában,
Mostan ott benn szép az ólet a szobában.

Hogv mit csinálna, én Istenem! Hát elmew a 
Kossuth Lajos-utcába, rrelvnek sima aszfaltján 
puha. habos boákba burkolt dámák, mosolygós 
backfi=chok sétáinak és piros jókedvvel kacsint­
gatnak az aranyi!'uságra, moly sujtásos menték­
kel és civil-bundákkal védekezik a minus Celsiu- 
sok ellen. Aztán a többi. A nagv avenu-k. Midőn 
a gyárak, a hureauk öntik a népet. A sápadt, 
leányok arcára piros rózsát lehel a csípős levegő 
s a baiuszos emberiséget bebsztezi a dér. De 
azért mindnvája derült, csillogó szemű, mert a 
lél apó nemcsak jeles szoc ológus, hanem nagy 
emberbarát is. Kiszívja az arcból a szürke bá- 
gvadlságot s az agv sejtjeiből a létért való küz­
delem sorvasztó porszemeit

Azaz, hogy megálltunk csak. Ott vagyunk 
már, amiről zengeni akarok. Dehogy is derült 
az utca népe, dehogy. Egv hét óta nem ismerek 
rá embereimre. Morozusak mindnyájan, mint egy 
podagrás miniszter, vagy hogv aktuális hason­
lattal éljek, tigv tűnik fel, mintha az egész világ 
a Kossuth-párt harcias eleme lenne.

Ejnye, ejnye, ez nem jól van. De hát mi az 
oka, én Istenem, mi az oka ? Keresem, keresem, 
de csak nem találom az Ariadne-tonalat. Csak 
nem az «áldatlan politikai viszonyok»'? Eh mi 
köze a dohánygyári leánynak a politikához.

Tudom már, miért lövőinek Pest-Budán az 
emberek gvilkos pillantásokat egymásra: Az «u 
rend» a villamoson. Csodálom, hogy ifj. Boko

A bosszúálló székely,
— A Maqqarsáq tárcája. —

Irta: Jakab Miklós.
Voltaképpen Pál Györgynek hívják; ám ott­

hon az én bérces, fenyves kis hazámban min­
denkit más néveri neveznek, mint ahogy anya- 
könyvelték. Részint gúnynév az ilyen, részint 
pedig arra jó, hogy meglehessen különböztetni 
az egynevü székelyeket.

Kicsi Gyurit hát Pál Györgynek hívnák, de 
mivel az apja is az volt, hogy megtudják tőle 
különböztetni, Kicsi Gyurinak keresztelte Tibád, 
az én falum.

Kicsi Gyuri csak egyszerű zsellér. Olyan ötven 
körüli ember lehet, de a mikor vasárnaponkint 
megborotválkozik és kihúzza a bajuszát, vudonat 
tij fehér harisnyájában és szürke zekéjében, 
senki sem gondolná, hogv több negyven évesnél. 
Csak egyszerű zsellér s hogy mégis ez az írás 
róla lészen, az bizonyára azért van, mert érde­
mes rá.

Egyébként neki közhivatala is van: nagy va- 
• dász lévén, ő az erdőpásztor. Ennek a hivatásá­
nak csak akkor áldozhat, ha esős idő van, külö- 
ben gazdálkodnia kell. A szalmafödeles fehér 
házikóból ugyanis, melyet Szalokai Lajosné nagy­
asszonytól kap lakásul, még nem lehet megélni, 
sőt a vadászatból sem, ha az embernek, mint 
Kicsi Gyurinak, tizenkét gyermeke van. Egy­
szersmind földet bérel tehát a nagyasszonytól, 
aki benn a városban, Udvarhelyen lakik, felében; 
s felében kaszálják a Sebestyén kertét is, azt a 
nagy szilvás tartományt, olt a szőke Bosnyák 
patakon túl, a Szírt alatt. így hát gabona s ta­
karmány a marhának csak kerül s valahogyan 
csak meg lehet élni, sőt karácsony táján még 
disznót is ölnek. ’ i

Tóion Kicsi Gyuri a vadászat mellett élelmes 
ember lévén, más kereset után imz. S nyakába 
akasztván a maga lőtte bakbnréhöl varrott ta­
risznyát és az elültöltő két csövű puskát, mely­
nek szijján cifra pléhtábla van ezzel a felírással: 
erdöör; erdőpásztorkodás c mén a havason ke­
resztül elkószál egész Bogarasig. Neki nem nagy 
dolog; ismeri jól a Hargita minden ösvényét s 
éjjel-nappal mendególve, három nap alatt meg­
járja az egész utat. Ám nem azért kószál olvan 
messze el. mintha faluja bükkös és cseré? erde­
jében vadat nem kapna eleget, uh nem. A szá­
szok és oláhok közös kis fészkére sem nagyon 
kiváncsi, hiszen még Udvarhely is unnál tizszerte 
különb város. Azután ökclme hé? esztendei ka­
tonáskodása idejében bejárta Bécset és Talián- 
orszárot s még a muszka gránicon is volt. Világ- 
látott ember lévén, nem n logarasi látványossá­
gok csábítják. Tulajdonképpen hogy néven ne­
vezzük a dolgot, a Hargitán keresztül Kicsi Gyuri 
dohányt csempész. Nem fél ugvanis ottan a 
fináncoktól, hi-z azok eltévednének a fenyves, 
havas rengetegben. Így egy-epy zsák dohánynyal 
mindig szépen keres.

Kicsi Gyuri tehát nem feltétlenül becsületes 
ember; de amint maga szokta mentegetni ma­
gát : a szegény ember ugv él, ahogy tud.

Meglörtént különben az is, hogy más egyéb 
turpisságot is követett el. Tűzifát szállitván 
ugyanis a városba a nagyasszony részére, út­
közben eladott belőle. A dolog azonban kitudó­
dni s mikor következő alkalommal behivatták 
és a huncutságért a nagyasszony hatalmasan 
megkorholla. Kicsi Gyuri báránybör-sapkáját 
tisztessógtudóan a kezébe tartva, szigorúan Ígér­
gette, hogy:

— Istállóm alásun tekintetes asszony, többet 
olyant nem teszek!
A nagyasszony azonban ilyenekkel nem szokta

beérni, különben nem félnének tőle a tibádiak, 
igy hát még hosszasabban értekezett Kicsi 
Gvuri előtt a hála és becsület követelmé­
nyeiről.

Ez az értekezlet aligha falrahánvt borsó nem 
volt, legalább Áron Imre. akivel egviitt távozott, 
azt állítja, hogy a kapu alatt Kicsi Gyuri az er­
kölcsi oktatás hatáa alatt ilyen szókra fakadt:

— Há* szó igaz, jó-jó, de másnak es élni kell.
Azonban azért csak megvoltak. Azután Kicsi 

Gyurit az urak is pártolták. Meg kell adni 
ugyanis, hogy ;ó vadász volt. Az erdőjáró szé­
kely minden tulajdonsága különösen alkalmassá 
tette a vadászatra. Nem is indultak el nála nél­
kül az ura': soha. S ha ö velük volt. a zsákmány 
sem maradt el.

Kicsi Gyuri hát innen-onnan élhetett volna.
Történt egv nyáron, hogy Bogaras vidékén 

elverte a dohányt a jég s bár a termelők bizto­
sítva lévén, nem igen károsultak, szegény ember 
sorsát a mást nem érintő csapás is sujtin.

Itt. a szenénv ember alatt ezúttal Kicsi Gvurit 
kell érteni, mert a téli kereslet elmaradt.

Az ember azonban ugv segit magán, ahogy tud.
Kicsi Gyuri is más jövedelem után nézett.
Volt ugyanis egy ismerőse a szomszédos 

Szent-Tamasról; névrokonok is voltak, azt Pál 
Imrének hívták s azzal közösen elkezdettek mar­
hával kereskedni. Természetesen igen kicsinyben. 
Senki se gondoljon címeres szarva ökrökre, vagy 
tele tőgyii szép fehér tehenekre, melyeket száz 
számra szállít Bogdány ur a. gxergvói örmény 
vasúton Pestre. Erit még tovább is. Nem ilyen 
volt az ő kereskedésük.

Bogaras vidékét elvervén a jég, olcsó volt a 
marha s itt ők összetett kis pénzükön egy egy 
linót vagy borjút vásároltak, ezt azután áthal­
lanák a havason s pár forinttal drágábban elad­
ták az udvarhelyi mészárosoknak.
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József még nem irt operettet róla ? No de majd 
log imi. S mi nem is zavarjuk cirkulusait, csak 
vázlatképeket akarunk raizolni.

Tegyünk előbb gyalogsétát a megállók kör­
nyékén. A kékes-szürkére mázolt jelzőtáblák vi­
déke valóságos kis börze mostanság. Csakhogy 
változatosabb. Ideges, kipirult tábor, melyet «egy 
gondolat» bánt. Oda állunk közéjük, pokoli gúny- 
mosoly fogad. Mintha mondanák:

— Nini, az ur is villamosra vár? Nagyszerű! 
S még hozzá talán ülőhelyre? S talán még 
ma? Kutva nagy ambíciói vannak az urnák!

Egy ur fvalószínűleg vászonban szokott utazni) 
meg is szólal, miközben lesújtó pillantást vet 
felém.

— Csodálatos, hogy egy idő óla minden «alak» 
villamoson iár.

Egyszerre pár száz lépésre felbukkan a villa­
mos jelzőtáblája. Öt-hat emberfia előre ugrik. 
A mozdulatok, a rivalgások ismerős. Az öreg 
Cooper indianus regényei elevenednek fel az 
emlékezetben.

— Ez az, ez az! Kerepesi-ut—Csömüvi-ut! 
Éljen!

— De üres-e ? — siránkozik egy anvó.
— Üres, üres — hangzik a vászonban utazó ur 

biztató szava. —■ Az első perronon nincs egy lé­
lek se.

Persze, midőn a villamos a megállóhoz ér, 
kisül, hogy minden remény múlandó a földön. 
Ott fityeg a rém, a «Megtelt!»

Azaz dehogy, valaki leszáll. No most!
Méltóztallak olvasni a csikagói színház rémes 

égésének vértől iszamos leírását ? Hát tessek 
azt ugv kicsiben elképzelni.

Megjelenik egy szende ur a hátsó perronon, 
hogy ö most imc nyugodtan le fog szállani. 
Egvik lába már a lépcsőn von. Egy szempillanat 
s már mindkét lába harminc lépésnyire van a 
kocsitól, továbbá a kalapja ötven lépésnyire re­
pült, végül a hátán fájdalmas nyilallás sajog. A 
szende ur hülledten néz körül, azután megpo­
rolja térdet, felveszi a kalapját s lépteit a leg­
közelebbi szerkesztőség feló irányozza s vázla­
tosan előre megkoncipiálja azt a pokrócgoromba 
levelet, melyet ö most a «Közönség köréből» 
cimö közhasznú rovatban fog leadatni.

Ám az som bolondság, ami a villamosnál fo­
lyik. TudnüHik az a c-sikagói szinházógés Harci 
üvöltés reszkelteti meg a levegőt. Tizenkét kar

nvulik lel a levegőbe. Olyikhan bot, olyikban 
paraple. olyikban paktúska villog. Ember ember 
hátán. Dolgoznak a karok, az öklök, a lábak, 
ixőzben pedig az történik, hogy egy kis élelmes 
crnik, mint a sajtkukac keresztül fúródik egv kis 
résen s felkapaszkodik. A vi lamos tovább robog. 
Ma-ad a harctéren szörnyű álmélkodás, letaposott 
szoknyák, bezúzott orrok és esunván megtisztelt 
kalapok.

De üljünk fel végre mi is a villamosra. Élet­
unt, keserű arcok ott is. Aki benn ül, bizonyára 
állni szeretne és dohányozni, aki künn áll, ülni 
szerelne. Tehát a kocsi belsejéből a perionra s 
viceversa a perronró! a kocsi belsejébe ádáz te­
kintetek nyilai röpködnek. Ha hozzá surlódol 
kissé valamelyik felebarátodhoz, akkor ama fele­
barátod ostentative kezdi megolvasrii az állókat 
s nyomban konstatálja, hogy egygvel többen 
vannak a. megengedett számnál. Ha aztán a 
kalauz megnyugtatja a felebarátot, hogy tévedett, 
akkor a felebarát nyomban kifejti, hogy tulaj­
donképpen az összes állóhelyeket elkeltett volna 
törülni. A perronon különben is léghuzam van. 
Mi azonban meg vagyunk győződve, hogyha a 
felebarát a kocsi belsejében ülne, ott meg fül­
ledtnek találná a levegőt.

A morál pedig az, hogy minden jól van, ahogy 
van. Tudniillik úgy vagyunk mi az emberiséggel, 
c nagy gvermekkel, hogy ha meleg van. akkor 
vacog a foga. ha hideg, akkor izzad. Es én most 
erre nézve számtalan közmondást és egyéb bölcs 
mondást citálhatnék, de nem teszem, csak azt 
mondom : hadd zúgolódjék a nép, mig teljesen 
ki nem zúgolódik. Neki most nem az a baja, 
hogy baja van, hanem mivel megszokott sablon­
jából van kiforgatva. Az újhoz szokni kell. ami 
kissé nehezen megy a mi éghajlatunkon. S mivel 
nehezen megy, szeretnők visszacsinálni; tehát 
ágálunk s szentül hisszük, hogv az összes ele­
mek összeesküdtek ellenünk. Tudniillik a kínai 
tincsről szóló ismert dalocskában sok igazság 
vagyon .. .

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, jan. 13. 

' A képviselőhöz mai ülése n munka napja volt. 
Miután közös megállapodás szerint ma le kellett 
tárgyalni a tisztviselők pótlékáról szóló javasla­
tot hamarosan végeztek a katonai javaslattal,

Hát ez csak jövedelmezett valamit. Előállott 
azonban egv alkalommal az-az eset, hogy Pál 
Imre egyedül vévén fel egy tehénke árát a hú- 
fulsó kapun megszökött a pénzzel s Kicsi Gyuri 
hiába várakozott elül reá.

Ez nagy csapás volt s Kicsi Gyuri sötét boszut 
forralt névrokona ellen.

Nem fakadt szitkozódásra, nem is fenvegetö- 
zött. csak H szeme villogott sötéten s puskája 
agyát szorongatta keményen.

Az ilven harag pedig a legveszedelmesebb. S 
ha valahol kézrekerül az illető, bizony megadja 
az árát

Gál Imre azonban nem került meg. Csak tel­
tek a napok, múlt az idő s Kiesi Gvuri baját 
már el is feledte Tibád. csak ő maga nem, mikor 
uira elkövetkezett a tel -ok hóval és nagy hideg­
gel. amint mifelénk rendesen történni szokott.

Egy szép hnldvilágos estén, amikor csak ugv 
ropogo'l és szikrázott a csillagok fényében n hó. 
Kiesi Gyuri elindult dohányért. Megkapta a do­
hányt s amint az előtte jól ismert havasi ösvé­
nyen cipelte a zsákot, az egy év előtti dolgokra 
gondolván, amikor még kelten hajtották a tehe­
neket, éktelen bosznvágy töl'ötte be lelkét snem 
jó lolt volna csalótársának szemközt jönni rá ... 
0 legalább úgy gondolta s görcsösen fogdosta 
puskáját.

Kifürkészhetetlenok lévén a gondviselés utjai, 
sok olyasmi történik az emberrel az életben, 
amit maga sem hinne előre, sőt ha jövendölni 
merészelné valaki, hát kinevetés lenne a ju- 
í'ilma. Heves zivatar támadt a lohntios (elől.
A hó narv förgetegben indult a völgynek, a 
fagyos fenyők ropoglak az irtózatos szélben.
( Kicsi Gyuri ismerős lévén a környéken, egy 
'eskunyhóhan húzta meg msgát s már arra is 
elkészült, hogy az Isten-itélct időben ott kell el­

tölteni az éjszakát. Lekapcsolta tehát hátáról a 
zsákoUs éppen tüzel akart éleszteni, amidőn a 
harsogó viharban nem messze a kunyhótól, se­
gélykiállást hallott. Maid tarkas-vonitást. Más 
ember talán a szétzúzástól nem vett volna sem­
mit sem észre, de Kiesi Gyuri vadász ember 
lévén, azonnal tudta, hogy ott embert támadtak 
meg nz ordasok.

Nem gondolva a vészre, hogy esetleg ő is 
áldozatul esik, fölragadta a puskáját s kirohant 
az éjbe. abba nz irányba, ahonnan a zajt hallá.

Hatalma- hangon vaev két hó-hót kiáltott s I 
csakugyan nem messze tőle viszonozták a kiál- | 
lást. Ketlözteíott lépéssel ■ T'ett arra felé s amit | 
a homályhoz szokott sz’mn látott, egv percre őt i 
is megdöbbentette, i >rivö sudarához sovány ! 
tehénke volt kötve s mellette fejszével báron ! 
♦'nrkas ellen Pa; Imre küzdött. De a hidegtől és 
íaradságlói már-máz a|;g tudta védeni magát.

Es kifürké-z.hr-lei nek lévén n gondviselés 
utjai. Kicsi Gvui'i. halálra korosle azelőtt 
a csalót s mos! el« 'éhe került s neki még c-nk 
a kicsi inját1 sem kel'e vnla kinyújtani, hogy 
elpusztuljon: Kicsi Gvuri egy porcig sem habo­
zott, hanem a farkasok közé 'ott. E-y sikerült 
megmenteni ellensége «‘•etet. Am azért egy szót 
sem szólt hozzá. S otthon sem említette senki­
nek a dolgot.

De ha előtte Pál Imrét emlegetik, most is 
fenyegetve veregeti a puskája agyát, sőt most 
már tovább megy, oda is izenget neki, nehogy 
elejébe kcrüliön, mert leüti.

... Az ilven haragnak azonhnn nálunk már 
legfel« bb hatalmas elpáholás a vécé ... Az pe­
dig meg nem ártott meg valami nagyon sen­
kinek.

amelyet a Ház egész terjedelmében elfogadott. 
Utána rögtön rátérlek a tisztviselők javaslatára^ 
melyhez úgy az általános, mint a részletes vitá­
nál többen szóla'tak fel. A vitában kimagaslott 
gróf Hatthi/áni/ Tivadar íclszóla'ása. aki a Széli- 
féle iavasiatot reklamálta, melyet annak idején 
a Háznak minden oldalán helyeseltek, de azért 
ezt a iavasiatot is elfogadta. Különben Kecske- 
méthi] Ferencet kivéve, minden párt szónoka a 
javaslat elfogadása mellett beszélt.

A javaslat, megokolása végeit felszólalt Lukács 
László pénzügyminiszter is, aki az eredeti javas­
lattal szemben fejtette ki a kormány álláspontját 
s a szónokok elhangzott megjegyzéseire vá­
laszolt.

Ptósz Sándor igazságügyminiszfernek is fel 
kellett szólalni, akit arra Sessi Pál provokált a 
bírósági tisztviselők érdekében. Az igazságtigv- 
mmiszter a bírósági tisztviselők és alkalmazottak 
ügyét nem ejtette el, hanem azt külön keretben 
fogja rendezni.

Végül a Iiaz úgy általánosságban, mint rész­
leteiben is elfogadta a javaslatot.

Az ülés végén Szalmán Mór interpellálta 
meg a miniszterelnököt azért, amiért a katona­
ság egy átiratában Eperjes nevét németül is 
odaírta a magyar név mellé.

7isza István gróf miniszterelnök megmagya­
rázta. hogy az elkeresztelés pusztán az okból tör­
tént, mert a katonai térképen meg nem igazították 
át magvarra a helységneveket. De ez csak átme­
neti idő kérdése, amelynek a határát is meg­
szabta már a hadügyminiszterrel egyetemben. 
Végül a miniszterelnök megdorgálta Eperjes 
hatóságát, amiért olcsó népszerűség kedvéért 
illetékfelen helyen terjesztette elő álMtólagos 
sérelmét.

Az interpelláló nem vette tudomásul a vá­
laszt. mig a Ház többsége tudomásul vette. 

Részletes tudósításunk a következő1:

A képviselőház ülését.
Elnök: Perczel Dezső.
jegyzők: Esterházy Kálmán gróf, Szőts Pál és 

ff átkai/ László.
-4nök az ölest megnvitia, hitelesítteti a tegnap 

illés ipgyzőkőnvvét, elöfnrieszti az irományokat. Be- 
lelenti. hogy Teleky Sándor gróf a jegyzői tisztségről 
lemondott. Javasolja, hogy az így megürült jegvzői 
állás beiöltóse a sz mbati ülés napúéníL'ének egvik 
pontját képezze. Ekkor lesznek a többi üresedésben 
levő tagsági helyek is betöltve. Következik napirend 
szerint az ujonc'étszám megállapítási javaidat rész­
letes tárgyalásának során

a második szakasz 
Szederkényi Nándor szerint ezen szakatíz felett a 

vita már lezáratott.
Elnök: Még nem zárult he a vita. hanem ha nincs 

szónok, akkor készségesen berekeszti a vitát. A 
Ház a törvényjavaslat ll-ik szakaszának törlésére 
vonatkozó Lovászy- éle indiivánvt egyhangúlag elfo­
gadja és mellőzi a többi clleninditványt. Következik 
a törvényjavaslat

harmadik szakasza.
Münn!ch Aurél előadó: Miután a második szakasz 

töröltetik, ennélfogva a harmadik szakasz lesz most 
inár a második.

Szederkényi Nándor: K*ri törlését a szakaszban 
foglalt azon rendelkezésnek, hogy a törvényjavaslat 
végreha tásival a honvédelmi miniszter a közös had­
ügyminiszterre! egyetértőin? bízassák mez. Ha ez igv 
megmarad, akkor az osztrák jogcsnvarók és hibásan 
értelmezők azt a felfog st kelthetnék fel. hogy az 
újoncok csal; a közös hadtigvm niszler beleegyezé­
sével szavazható!: mag. Határozati javaslatot' ter­
jeszt lm ezen köztogellenes kifejezés törlése céljából.

Elnök n vitát bezárja. Kérdi a Házat, hogy miután 
a Szederkényi által benyújtott határozati iavasiatot 
csak heten írták alá és azok nincsenek mind jelen, 
ezt szavazás alá bocsádhaljn-c ?

Szedzrkén 1 Nándor: A házszabályok nem köve­
telik. hogy az aláírók leien Ingyenek," az elnök tehát 
köteles az* szavazás alá Ír csá tani.

K nők: Vin»tja igazát, egyébként szavazás alá bo­
csátja a határozati javaslatot. (A Ház többsége a 
törvónyiavnslat harmadik szakarát Szederkényi in­
dítványának mel özésével elfogadjad A torvénvjavas- 
lat harmadik olvasása a holnapi ülés napirendiére 
tüzelik ki.

Einök jelenti, hogy- következik
a tisztviselői javaslat 

tárgyalása s a Ház engede’mét kéri arra nézve, hogy 
a javaslat tárgyalása alatt Pupomcs államtitkár jelen
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’ehessen, hogy esetleges felvilágosításokat adhasson.
Hegedűs Lóránt előadó rövid beszédben elfoga­

dásra ajánlja a javaslatot.
Kossuth Ferenc: Röviden szól. Pártjának az a 

törekvése, hogy a tisztviselők száma csökkentessék, 
de annál jobban dijaztassanak. Örömmel látja, hogy 
kérelme a javaslat tárgyalása által tel esiltetett. Hogy 
eddig nem tárgyalták, arra nem adtak okot, mert a 
javaslat tárgyalását sokszor sürgették. A javaslatot 
elfogadja. (Helyeslés u szélsóba lold álon.)

Gróf Batthyány Tivadar: 0 is röviden akar be­
szélni. Noha a iavaslatot el fogad ifi, de ő szívesebben 
'itta volna a Széli által benyújtott javaslatot. Annál 
is inkább, mert a néppárt kivételével a Javaslatot az 
egész Ház kívánta. Szeretné, ha a pénzügyi bizottság 
által is letárgyalt iavaslatot minél előbb a Ház elé 
hozná a kormány. Ezt meg kell adni az állami tiszt­
viselőknek, mert azt megipérte a Ház és a kormány 
egyszer e a tisztviselők arra számítanak is.

Siraonyi-Scniadam Sándor: A törvényjavaslatot a 
maga s a néppárt nevében is elfogadja.

Szederkényi Nándor: Azon megjegyzéssel fogadja 
e! a lőrvénviavaslatot, ha a kormánv rövid idő le­
forgása alatt a végleges lőrvénviavaslatot benyújtja 
és azt epy erre alkalmas ’nőben részletesen tárgyal­
hatja. Simonyi-Semadari Sándor határozati javasla­
tához szintén hozzájárul.

í ecskemóthy Ferenc: A törvényjavaslat ellen 
beszél. Sürgeti első sorban anroprossziv adórendszer 
behozatalát. Mert ez a javaslat a mostani adóztatás 
uiapián terheli az adózó közönséget. Ellene van a 
javaslatnak azért is. mert ez n javaslat, nem igazsá- 
pos, a kisebb állásnak Javadalmazása nincs arány­
ban a magasabb állásnak javadalmazásával. Nem 
fogadja el a javaslatot.

Lovászy Márton: Nagy hézagot lát a javaslatban. 
Az csak az állami tisztviselőkről gondoskodik, mig 
a M. A. V. tisztviselőiről megfeledkezik, figyelmen 
kivid liacyia. Hosszasan beszél az államvasuti tiszt­
viselők érdekében s nincs megelégedve a kereske­
delmi miniszter felfogásával a M. A. V. tisztviselőit 
illetőleg.

Nessi Pál: Bár melegen nem üdvözölheti a javas­
latot, de tekintve a kényszerítő helyzetet, azt elfo­
gadja Szemrehányást tesz az igazságügvminiszter- 
nek, hogy a birákról megfeledkezett s azokról, amint 
megérdemelnék, nem gondoskodik.

Polónví Géza: U is a tisztviselők függetlenségét 
óhajtja. Az anvaei helyzet javítása csak egy alkotó 
része a függetlenségnek s tekes csak akkor lesz 
majd, ha a tisztviselő erkölcsileg függetlenitte- 
lik. Sürgeti a szolgálati pragmatikát, mert. 
annélkiil csak alamizsna ez a javaslat.

Lukács László pénzügyminiszter; Megköszöni a 
képviselőknek, hogy a javaslatot elfogadták, kivéve 
egvet. Kecskemé'hvnek azt mondia, hogyha tényleg 
szivén viseli a kishivatatnokok sorsát, akkor el kell 
fogadnia a javaslatot. Batthyányi grófnak megjegyzi, 
hogy igaz ugyan, hogy az eredeti javaslatot minden 
párt helyesléssel fogadta, de helyesnek kell tartani a 
kormányelnöknek ama törekvését is, hogy más téren 
is kielégítési nyerjenek az ipénvek. De nem zárkóz­
nak e! az elől, hogy a tisztviselők helyzetét végle- 
gézén ne rendezzék s tekintve a kormányéi- 
nők indokait, azért álltak elő ezzel az ideiglenes 
javaslattal. K ncedálja, hogy sok a lappálja a köz­
pontokban. de mivel még nem régi rendszerű a mi 
közigazgatásunk, azért nem lehetett decentralizálni a 
hivatalokat. Ha a nyugdíjazottakat is belevonnék a 
javadalmazásba, akkor nem lehetne e téren határt 
találni. A tisztviselők szolgálati pragmatikáját ineg- 
edc-Gja a kormány, de ne kívánjanak oly független- 
Gé "ft, amely teliesen kizárja a legyeimet. A jelen javas- 
lat kizárja a protekc ót, de már az is. hogy a fokozatos 
előléptetést hozták be. F.loszlatja azt" az aggálvt, 
hogy a jelen javaslat újabb terhet ró a polgárságra, 
nem hoznak be uj adót. A fizetés végleges rendezé­
sét még ebben az évben remélik. "Szederkényivel 
szemben határozottan tagadja, hogy a jelen javaslat 
a kormány kortes-politikája. A vasúti tisztviselőkről 
n. kereskedelmi min szler kijelentéseit teszi magáévá, 
megjegyzi, hogy azok nem állami tisztviselők s fizc- 
tésjavitáshoz az előléptetés utján jutnak. A várme­
gyei, de államosított tisztviselőkre 1004 elejétől fog 
a javaslat kiterjedni.

Elnök a vitát bezárja s a kérdést felteszi. A Húz 
a javaslatot a részletes tárgvalás alapjául elfogadja, 
mig Simonvi-Semadam határozati javaslatát nem fo­
gadta el. Átférnek a részletes tárgyalásra. Elnök 
kérdésére a IIAz az első szakaszt változat­
lanul elfogadja. Következik a második sznknsz. A 
Ház változatlanul elfogadja. Ugyancsak a Húz a 3. 
és 4-ik szakaszt is észrevétlenül el ogadta. Így a 
Ház a tisztviselők pótlékáról szóló törvényjavaslatot 
egész terjedelmében elfogadta. (Éljenzés.) Megálla­
pítja a holnapi ülés napirendjét. Következnek az

interpellációk.
Szatmári Mór: Előadja, hogy Eperjes város a 

katonai hatóságnak egy megkeresését visszautasította 
azért, mert a város magyar neve mellett zárjel kö­

zött Preszov címzés is alkalmazva volt Ezért azután 
a belügyminiszter Sárosmegye alispánjához intéz.eft 
leira'ában közölte, hogy a katonai hatóság nem kö­
vetett el hibát, amikor Eperjes mellett Preszov el­
nevezést is használta, mert a katonai hatóságnak ez 
az eljárása egy a hadügyminiszterrel folytatott tár­
gyalás eredménye, mely szerint egy megfeleld időnek 
tartama alatt a hivatalosan megállapított helvs 'gno- 
vek u'án a katonai hatóságok az eddig használatban 
volt elnevezést árjel közölt alkalmazhatják. Kérdi 
tehát a belügyminisztert, hogy ki állapodott meg a 
hadügyminiszterrel ez irányban, holott ez a törvénybe 
ütközik és kéri. hogy a belügyminiszteri átirat hatá­
lyon kivid helyeztessék.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Addig nem is­
merte az ügyet, mig a lapok nem ir'ak róla. Akkor 
meggyőződött a tényállásról. Előre bocsátia. hogy a 
helységnevek rendezésekor a volt miniszterelnök, hon­
védelmi miniszter és hadügyminiszter abban állapod­
tak meg, hogy egv bizonyos átmeneti időben a ka- 
tonasáe. a magvaros tás megkönnyítése szempontjá­
ból a helységnév mellé zárjelben a katonai elneve­
zést is oda tehesse. így történ! ez Ener esnél. 0 
az'án a hadügyminiszterrel megállapította az átme­
neti időt s csak oly községek elnevezését engedte 
meg, amely katonai szempontból elengedhetem Kü­
lönben megjegyzi, hogv Eperjesnek nem lett volna sza­
bad ez u'at viSlaszlani, olcsó népszerűségből, az figv 
elintézésére. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szatmári Mór nem veszi tudomásuk n választ.
Elnök a kérdést felteszi s a Ház tudomásul veszi 

a miniszteri Inök válaszát.
Az ülés 2 óra 25 perckor végződik.

Az osztrák delegáció.
Budapest, január 13.

Az osztrák delegáció költségvetési bizottsága 
tegnapi ülésén letárgyalta és elfogadta a külügy­
minisztérium költségvetését és a póthiteleket, 
azután belefogott a hadügyi Költségvetés tárgya­
lásába, amely meglehetős hosszú vitára adott 
alkalmat. Még az előadó felszólalása előtt azt 
indítványozták, hogy napolják cl a tárgyalást 
addig, mig a magyar delegáció is megkezdheti 
tárgyalásait. Ezt az indítványt azonban nem fo­
gadták el. hanem belementek a vitába. Az elő­
adó i=merletto a költségvetést s egyszersmind 
jelezte, hogy Áuszlria lakosságát súlyos gond 
nyomja a hadsereg közösségéért Az előadó után 
az elnök, miután azt inditvánvozták, hogy első 
sorban egészen külön tárgya!iák a Magyar- 
országnak telt engedményeket és azután kü­
lön a költségvetést, a magyaroknak tett en­
gedmények és a magyar követelések dolgá­
ban intézelt több kérdést a hadügyminisz­
terhez, aki nyomban íöláliott szólásra és 
hosszú beszédben első sóiban a javaslatok 
történőiét ismertelle, majd igen bőven kiterjesz- 
kedett a katonai szellem és hagyomány dies-ére- 
tére. Á‘térve a nyelvkérdésre, kijelentene, hogy 
a hadsereg egységes vezényleti rivelve nemcsak 
célszerű, hanem föltétlenül* szükséges. Hangoz­
tatta azután, hogy a katonai nevelő- és képzö- 
intézetekhen a szellem csak az lehel, amelyet a 
szolgálati alapszabályzat hirdet és legvégül a 
ka'onni büntető eljárás dolgában i= nvilatkozott, 
azt mondva, hogy a vitás por.lok tekintetében a 
magyar kormánynyal még nem fejezték be a 
tárgyalást.

Bécshől jelenlik: Az osztrák delegáció költség- 
vetési bizottsága ma megkezdte a hailügvmtni«r.icr 
expozéjának tárgyalását. Az clnö i székben <lr. Hae* 
renreither ült. Sehönborn gróf delegátus kijelentette, 
hogy a közös hadügyminiszter tegnapi fejtege'ései 
kedvező és bizalmat gerjesztő batári tettek rá. Szólő 
azon aggódik, hogv magyar részről az ura'kortól jo­
gok eredetére vonatkozó vizsgálódásokba bocsátkoz­
nak, aminek következtében elvan következtetésekhez 
juthatni, melyeket minden oldalról bizonyára el nem 
fogadhatnak. Ha a ma' var nvelvet a szolgalat érde­
kében alaposabban oktatják, senki sem lo: ja az ilyen 
törekvést kárhoztatni. Ha azonban a magvar nyelvnek 
nagyobb mértékben való tekintetbevételét állami 
követelménynek fogják fel és arra használják 
fel, hogy a hadseregbe nemzeti állampolgárságot vi­
gyenek be. akkor ki kell jelenteni, hogy a hadsereg­
ben egv mindenkit illető katonai jiolgárjog létezik és 
szóló nagyon örül. hogy ez a hadügyminiszter fejte­
getései szerint igv maiad. Ami a jelvények kérdé­
sét illeti, szó ó a hadügyminiszter ide vonatkozó rö­
vid fejtegetéséből kiveheti, hogy itt is ra as/kodik a 
közösséghez, amiért szóló igen hálás Szólónak a 
ka onni oktatás tetszik n legnehezebbnek, lir. szóló 
véleménye szerint megölelhet a katonai kitép.ás

Céljának a magyar nyelv nagy mértékben való tekin­
tetbe vétele, akkor az ilyen tekintetek érvényesek le­
hetnek és kell is, hogy legyenek a többi államokat 
illetőleg és szóiénak legnyomatékosabban vitatnia 
kell, hogy Magyarország állanijogi helyzete a 
monarchia kérőiében nvelvbeli privilégiumok meg­
engedéséin vezethet katonai ügyekben. — Azért 
nagyon kívánatos, sőt szükséges volna, hogy nem­
csak a manyav nvelvet, hanem szükség és lehetőség 
szerint n többi nyelveket is ne csak tanítsák, hanem 
az ily nvelveken való oktatás létesit'essók, de min­
dig a szolgálati és vezényleti nyelv megőrzésével. 
Szóló csal; azt óhajtja, sikeiühőn a hadügyminisz­
ternek szándéka keresztit vitele, melyekben szóló 
teljesen bizik. lia nem igy történnék, súlyos aggo­
dalomra volna ok.

Dr. Schnsterschil: delegátus kijelenti, horv a 
magyaroknak adott engedmények oly természetűek, 
hogy ha azokat keresztülviszik. rnr'a lelt, hopp 
remiül jön a hndserep rgpséejrs k rete és ezen 
engedmények köo< tkezesi i észszer tiler/ önálló 
mnejij ir h dseregre kell. Impp vezessenek. A jei- 
vénvek és katonai oktató-intézetek kérdését aggá­
lyosnak tart-a. Ez intézetekbe idővel magyar szedem 
fog behatolni és pedig nem Deák. i. iri m Kossuth 
és Barabás slb. szelleme. Belátható időn be"ül keli, 
hogv ez önálló magyar hadsereghez vezessen és 
minden népképviselőben komoly aggoda mM kelt, 
hogv megszavazhatja-e a hadseregnek i zükséges 
költségeket.

KÜLFÖLD.
Japán-orosz háború.

London, jan. 13.
Pekingitől távirotozzák: Hír szerint a helybeli 

követségekhez az az autentikus hir érkezett, hogy 
két orosz hadosztályt szállítanak kelet felé a szibériai 
vasúton. Miután az orosz csapatok megszállották 
Hsimingtunt. a rövid idő előtt Lefejezett Sanphai- 
iívangtól Niucsvangig vivő kínai vasat végállomását, 
a Niucsvanpban lakó idegenek attól tartanak, hogy a 
Városban háborúskodás lesz és arra kérik a konzu­
lokat, idézzék elő, hogy kormányaik járjanak el 
Niucsvang semlegessége érdekében.

London, január 13. 
Tokióból jelentik: Ama felelel, amelyet Japán 

fog adni Oroszországnak, valószínűleg kérni 
fogja Oroszországot a meghatározott időn belül 
való válaszadásra. Azt is jelentik, hogy a sziöuli 
orosz követ biztosította a japán követet, hogy 
az orosz követség őrsége nem lesz nagyobb 126 
főnyinél. A japán követ azt ajánlotta, hogy egyez­
zenek meg, nehogy a japán és az orosz őrség 
között összeütközésre kerüljön a sor, amibe az 
orosz követ nagyon szívesen beleegyezett.

Róma. január 13. 
A Slefani-ügynökség jelenti Káneából tegnapi 

kelettel: Az orosz vérteshajő c hó 7 én öt tor­
pedónaszáddal érkezett a Szuda-öhölbe, tegnap 
elindult Port-Said felé. Egy másik orosz hadi­
hajó egy ellentengernagy vezénylete alatt ma 
ideérkezett és ugvanesak a távol Keletre indult. 
Újabb orosz torpedónaszádok érkezését várják.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli kiadásba Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .
Ezt akiadást csakis utcai 

lapárusitók_ utján bocsátjuk 
igen t. olvasóközönségünk 
rendelkezésére.
A MAGYARSÁG reggeli kiadása 

8 sőt néha 12 oldal torjede-



MAGYARSAG 24. szám: ff Csütörtök, 1904. Január 14,
Te­

lemben fog megjelenni és 
egyes_szájna 2 _f i llér les_z .
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig, az esti 
kiadást kézbesitjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGYARSÁG -ot.
Tőzsdékben csakisa MAGYAR­

SÁG helyi_esti kiadása lesz 
kapható^
Aki a Magyarságra helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet , a lapot az eddigi, 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ­
DOT , előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy f öl - 
tűnést ke]tő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .
Oly kedvezményeket egy lap 

sem nyujt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.

A_M AGYAR SAG minden előfize­
tőjének jogában áll havonta 
10 - sze_r egy_ 10 szóból álló 
apróhirdetést teljesen díj­
mentesen közzétenni.
Az URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR cimü magas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1 • 30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
’'60 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

Bzerkesztőséere és kiadóhivatala.

Budapest, január IS.
— (Gizella bajor hercegnő Budapesten.)

Becsből jelentik: Gizella bajor hercegnő e hó 
LS-án Münchenből ideérkezik, 19-én Znaimba 
utazik See fried grófné meglátogatására, 20-án 
Auguszta főhercegnőt látogat]a met? Budapes­
ten. A főhercegnő 22-én tér vissza Münchenbe.

— (Egy főhadnagy titokzatos halála.) Még de­
cember 14-én tör ént. h gy Komlóssy Jenő, a galí­
ciai Honokban állomásozó 45-ik gyalogezred szám­
vevő-főhadnagya nyomtalanul eltűnt. A nyomoráé 
folyamán kiderült, hogy Komlóssy főhadnagy az el­
tűnés napján polgári tubában azzal távozott el a 
kaszárnyából, hogy sétára megy a hegyek közé. 
Minthogy azonban nem lehetett megállapítani, hogy 
Komlóssy mely irányban ment el, a nyomozást be­
szüntették. Pár nap előtt Komlóssy Béla, a török- 
kanizsai postamester, a főhadnagy testvére, értesítést 
kapott a zárni rendőrségtől, hogy a tengerparton 
egy hullát talállak, melynek külsejére ráillcnek a 
sanoki parancsnokság által kiadott kőrözőlevél ada­
tai. A holttest feje el volt választva a törzstől, a

I látszat szerint borotva által, magán a fejen pedig 
I több seb volt. Az ismertető jelekből és a holttestről 

küldött fényképből a postamester megállapította, hogy 
eltűnt bátyja holttestét találták meg.

A nyomozás újabb adatai szer nt Kcmlőssy főhad- 
nticy halálának háttere valószínűleg szerelmi (rágó­
dni. Szerelmes volt Stobrszky Gillába, egy sanoki | 
szállodás fialni és szép leányába, aki azonban nem- | 
régiben egy zárai vendéglőshöz ment férjhez. Zárá­
ban. n tenverparton találta!: rá holttestére. Hogy ön-

ilkngsá lett-e, avagy bérgyilkossápnak esett-e áldo­
zatául : ez irányban lulvik most a v zsgálat. Annyi 
bizonyos, hogy a főhadnagy holttestén gyanús sebek 
tátongnánk, amelyek nagyon valószínűvé teszik, hogy 
meggyilkolták. Ilovy beszéll-e Komlóssy szerelme 
tárgyával: Szubieszky Bikával, vagy hogy talár, a 
fiatal assz' ny mával volt-e valami összekoccanása, 
ezt sejteni lehet, de talán a vizsgáiul, kideríti.

— (Volt min szterek as egyetemen.) A budapesti 
tudományegyetemen most loiynak a második félévre 
szóló bomlások, míg a rendes előadások a jövő 
héten kezdődnek. A jogi karra most vonulnak be dr. 
Wins ács Gyula és dr. l.ánrj Lajos volt miniszterek, 
akik uira elfoglalják régi, miniszterségük idejére 
íöntartott katedráinkat. Wlassics Gvula «Maavar 
büntetőjog» (különös rész) címmel, Láng Lajos «Ma­
gyarország statisztikája» és «Vámpolitika» címmel 
tart előadást a központi egyetemen.

— (A chicagói színház égés maoyar áldo­
zatai.) A chikagói színház áldozatai között, mint j 
egy Chicagóban élő magvar ember írja haza, 
üt magvar áldozat is van. A tüzkatasztrófa ál­
dozatni között van ugyanis Ludvig Herman volt 
Budapesti lakos, aki feleségével és két felnőtt 
leányával veszett n tüzhe. Ludvig a Hailwood 
Cash Register Company aIkaImázolIja volt. Mar­
tin Róbert magyarországi ember egyetlen lia, 
aki szintén bennégett a színházban, az ötödik 
magyar áldozat

— (A főváros rendkívüli közgyűlése.) Ma dél­
után rendkívüli közgyűlése volt a székesfőváros tör- 
vám hatósági bizottságénak, Márkus József lőp d- 
pármester elnök lése mellett. A gyűlésen basics 
Péter letszólnlt az ellen, hogy a villamos vasutak a 
munkás egyek kiadását korlátozták. A Sándnr-utcai 
régi orszáaháza épületének a fölhasználása tekinteté­
ben azt a javaslatot tette a tanács, hogy mellőzzék azt 
a régebbi in vaslatot, hogy az épületet alakitsák át 
közgyűlési teremmé és lójiolgárrnesteii hivatalos he­
lyiségekké. han»nt uiasitsa a közgyűlés a tanácsot, 
hogy az épületnek más célra való fölhasználása te- 
kintelében tegyen elötsnesz.iöst. A gyűlés végén az 
e nók bejelen ette, a mai választások eredményé'. 
Beadtak összesen 222 szavazatot. A lőjegvzfli Adásra 
az összes szavazatokkal Bénin Rezső eddigi f. jegy­
ző! választott»!; meg.

Városbiráknak megválasztották a következőket: 
I. kerület Osztoies Mihály. II. kerület Laumsnn 
József, HL kerület Kupier József, IV. kerület Melkó 
Bertalan, V. kerület Brüll Mór, VI. kerület Takács 
Gyula. VII. kerület Slurza János. VIII. kerület No­
velty Antal, IX. kerület Gráf József, X. kerület Bür" 
Ferenc.

— (Blaháné szabadsága.' A napokban több lapfái» 
sunk is megírta azt, hogy Blnha Lujza, a Nemzeti 
Színház örökös tagja nyugalomba vonul. Ez a bír 
ily alakban nem felel meg a valóságnak. A nagy 
művésznő lélesziendei szabadságot kért s egy fel­
évre távozik a fővárosból. A ló'év letelte ulán azon­
ban visszatér a deszkákra, hol fájdalmas volna őt 
nélkülöznünk.

— (Mace **-niá vasntösszeköttetéf'e mon­
archiánkkal.) Gazdasági s politikai érdekeink­
nek Keleten való hatalmas s közvetlen érvénye­
sülését jelenti az a hir, melyet a Triesztben 
megjelenő «Triester Lloyd» cimü kereskedelmi 
szaklap Drinápolvból nyert értesüléséből jelent. 
Ez a lap arról ad hirt. hogy a szultán vóyre 
hozzájárult Ausztria-Magyarország vasútépítési 
tervéhez, mely Macedóniát közvetlen vrtsid- 
csallakozdssal kötné, össze az osztrák és ma- 
fl!tnr vonalakkal. A vasutterv szerint Monasz- 
tirtól az Aegei-tenger g, az Adriai-tengerig, a 
Drirtáig és a Limig vezetne a ifivonal, amely 
sey a Salonichi-Mitrovica és a Seraievo- 
Mdrovica-vasut vonalhoz csat: a koznék a Salo- 
nichi-Convalona-vasút kiépítésével. Ezek a vas 
utak o bosznia-hercegovinái vasutak mintájára 
keskenyvágánynak lesznek. Ha csak némi való­
színűség fűződik is a trieszti lap híréhez, nagy 
jelentőségű terv megvalósításáról van szó. Nagy 
jelentőségű ez uz elhatározás már csak azért 
is. mert Törökország évek óta ellenezte a vasút­
hálózat kiépítését. A vasúthálózat kiépítésével 
kezünkben volna Kelet egyik kapuiának kulcsa, 
stratégiai szempontból pedig rendkívül nagvfon- 
tosságu előnyöket biztosítanánk magunknak, de 
a Kelettel való kereskedelmi összeköttetésünk is 
hatalmas lendületet nyerne a közvetlen össze­
köttetés által. A terv nagy jelentőségét fokozza 
a keleti helyzet jelenlegi bizonytalansága is s 
Törökországnak bizonyára nvomós okai vannak, 
hogy éppen most ad módot Ausztria-Mag var­
országnak arra, hogy közvetlen vasútja kösse 
össze területeit Macedóniával.

— (A fekete golyó halottja.) A érsekujvári 
vasut-állomáson öngyilkossá lett Misik Kálmán 
budapesti joghallgató, mint annak idején meg­
írtuk, végzetes tettének elkövetése előtt néhány 
nappal levelet kopott ellenfelétől. Ez a levél 
most megkerült s tartalma tel lesen kétségtelenné 

! teszi, hogy a szerencsétlen fhta’ember témUcq 
amerikai párbaj halottja. A levelet Misik 
holmijai között találták meg Nyitrán. ahová ott 
lakozó édesanyja vitellé. A levél, amelyet tegnap 
elküldötiek a budapesti rendőrségnek a nyomo­
zás érdekében, a következőképen hangzik :

«Mi könnyebb, élni vagy meghalni ? Elérkezett 
időd, ba megölted szivem, én megölöm boldogsá­
godat. Szeretnél élni ? A'em enyedem ! tudom, 
hogy nem felejtetted el a dátumot, de mégis jó­
nak látom, hogy figyelmeztesselek. Kőt éve te U 
reméltél, bár azt mondtad: nem. Es most te halva, 
velem mi lesz? Nem tudom, most sem szereted? 
En még mindig. Siess, hisz csak egy lövés.

Nemo.*
— (Rimely püspök meghalt.) A magyar 

katholikus egyháznak s a magvar közéletnek 
újabb gyásza van. Zólyomi táviratunk jelenti, 
hogy Iliméin Károly, a besztercebányai egyház­
megye püspöke, garam-szentkereszti kastélyában 
ma délelőtt meghalt. Az elhunyt, egyházmegyé­
jének kitűnő fia volt s életének nevezetes epi­
zódja, hogy néhai lüidolf trónörököst ő oktatta 
magyar nyelvre.

— (öngyilkos gyakornok.) Beregszászról írják, 
hogy Kvíz Alfonz pénzügy igazgatósági t ámgyakor- 
nok öngyilkos lett.

Törvényesen védett

„Bob-csemege”
a legkellemesebb haíbe tó Orvotok rendelik.

V

V

Kapható a gyógyszertárakban.
röraktarak^'.ax Mihály. Mu-.um-lUJrut 7, Itr Ezgor Leó, Váci kőrút 17.. Törők József, Király-utca és i I 
Andráesv-ut. Rnrischmaroff A.. Xérmnháiml szemben. Fodor t Sas dr-guena, Korere-u-w Gani ó* Ho.h t 

Mádon, VII.. Király.ntea 41. és VaerkOmt iV. mZLvhZZ, Kmonakerceg ú * j
Nri > • i,(it»r. [.o-v. ! •. Sn c-> Layoff, Amir •ffbv-ui 7*. Reiner és T r«n, Uw'b. II, IV» treu 1 I!
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.MAGYARSÁG 24. ezám; Csütörtök, 1904. január 14.
— fBetörés egy grófi lakásba.) Tegnap este lakás­

fosztogatók jártak gróf Festeticb Géza Üllfli-ut 52. 
számú lakásában, ami" a Mzbeliek nem voltak ott 
hon. Az ajtót tolvajkulcscsal nyitották lel. A lakás­
ban szanaszét szórtak mindent és végül elloptak egy 
bőrlárcáf, amelyben huszonnyolc korona volt, egy

, nikkel cukorszelencét és három arany brosst (ií.
— (Tífusz egy kassárnyáhau.) Korneuburgból 

íá'viratozzák, hogy az ottani Ferenc József-kaszár 
Diában a vasnti és táviróezred legénysége között 
fifu’sz fitölt ki. amelynek a rossz ivóviz az oka. A 
kaszárnyában elzárták a kutakat.

— (A borravalós rendörfogalmazó ügye.) Po- 
loczk'l Pál rendőrfogalmazó ügyében a főkapitány­
ság mér befejezte a vizsgálatot. Mindenekelőtt Po- 
toezkyf hallgatták ki, aki beismerésben van arra 
nézve, hogy szállodásoktól és portásoktól elfogadott 
pénzeket és ezt öt év óta telte. Eljárását azzal men­
tette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert előde is 
elfogadott újévi a'ándékot, vagvis ezt m’nt tradíciót, 
bűnnek nem tartotta. Azt tagadja, mintha visszaélt 
volna a büntetési joggal, melyet egyrészt ő gyakorolt 
a bejnlentö-hivataiban. 6 nem keit, csak elfogadott 
ajándékokat De ezt az illető ajándékozók önként 
adtiAk neki.

— 7Vak ember öngyilkossága.) Tiz esztendeig 
örök éjszakában élt Cs. Kis Ferenc makói gazda­
ember. Hályog borult a szemére s a hetvenhét esz­
tendős ősz ember nem látott az Isten szép világából 
semmit. Neki nem kelt föl a nap s nem nvugodott 
le. Nagyon elkeserítette ez az amúgy is a sir szélén 
álló öreg embert s tegnap reggel — mint makói 
tudósitónk jelenti — mig gyermekei foglalkozásuk 
után nézlek, cgv jó régen elkészített kötéldarahra 
felakasztotta magát a szoba gerendájára. Mire tettét 
észrevették, meghalt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Beck — Latour.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
Budapest, január 13.

A cblopy-i hadparancs kibocsátása nyomában ke­
letkezett felháborodás különösen az ellenzéki sajtó­
ban az éles támadó cikkek egész sorát vonta maga 
után. Ilyen cikk volt az is. amely a «Független 
Magyarország* cimü ellenzéki pditikai napilapban 
jelent meg Berk — Latour címen s báró Beck 
Frigyes táhorszernagyot, a hadsereg vezérkari főnő­
két támadta, neki tulajdonítva a chlopv-i királyi 
manitesztum kibocsátását. A cikkből az ügyészség 
a kővetkező mondatokat inkriminálta:

«Nyilvánvaló tehát az is, hogy ez az ember száz* 
szorosan inkább rászolgált a lámpavasra, mint a 
szerencsétlen Latour, aki csak eszköz volt. a nálánál 
hatalmasabb íéhercegi kamarillatagok kezében*. — 
«A hóhérmesferség nem valami szép mesterség. De 
a nemzet esküdt ellenségeit lámpavasra huzni — az 
mégis gyönyörűség lehet.»

A közős hadügyminiszter felhatalmazása alapján 
a budapeisti kir. ügyészség a cikknek fentebb idézett 
részei miatt pörbe lógta a cikk héját. Ixiranl Dezsőt, 
a «Független Magyarország* felelős szerkesztőjét 
nyomtatvány utján elkövetett izgatás és nyilvános 
rágalmazás sajtóvótségei miatt.

Ma volt ezen figvben az esküdtszék'! főtárgyalás 
Zsitoag Leo elnöklete alatt. A tárgyaláson a vállat 
dr. Magyar István kir. figvész képviselte. Lóránt 
Dezső védőié, dr. Visor tai Soma képviseletiben jelent 
meg. Az esküdtszék megalakítása s a vádirat ren­
delkező részének felolvasása után a bíróság a vád­
lott Lóránt Dezsői hallgatta ki.

koránt Dezső kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, mer! ő. mikor a. cikket megiiln. a köz­
hangulat kifejezője volt. Cikkének megírása idején, 
mindenki meg volt győződve arról, hogy a Pécsből 
jövő minden rossznak báró Beck vezérkari (önök az 
értelmi szerzője s ó az oka annak is. hogy a király, 
az akkor í.ukács László pénzügyiminiszter által 
Bécshe hozott és a nemzet és a király között lennátló 
ellentét kiegyenlítését célzó javaslatait nem fogaiba el. 
Az izgatás vétségének vádiéban sem érzi magát bű­
nösnek, mert 6 nem hiinfetend i cselekményt akart 
feldicsérni, hanem vallotta akkor is azt. amit most 
is vall, hogy a nemzet esküdt ellenségeit lámpava«ra 
felhúzni giőnyörfiség. A bíróság a vita berekesztése 
után a kérdések szövegezésére vonult vissza, miután 
a vádlóit a valódiság bizonyítási jogával nem élt.

A perbeszédek sorát dr. Alngy >r kir. ügyész kez­
dette meg, ki terjedelmes vádbeszédében azzal vá­

dolta Lóránt Dezsőt, hogy büntetendő cselekményt 
dicsőített s azonkívül izgatott.

A vád- és véd beszéd elhangzása után az esküdtek 
verdikthozatalra vonultak vissza és rövid tanácsko­
zás után meghozták verdiktjüket, amelyet választott 
főnőkük. Elek Pál hirdetett ki. Az esküdtek mind­
három bilnössógi kérdésre ncm-mel feleltek. Ezen 
felmentő verdikt alapján a törvényszék is felmentő 
Ítéletet hozott, mehj nyomban jogerős lett.

— Kard és kasza. Ez óv tavaszán Szenes István 
Tárkány község rendőre, egy falopás féltéséit nvo- 
mozta s nyomozó útjában betért Hemzö András 
parasztgazda házába. Amint belépett a kapun, Betliző 
Andrásra rákiáltott:

— Mit keres itt, naplopó? A rendőrök mind nan- 
lopók! 1

A községi rendőrt a barátságos fogadtatás nem 
rettentette el s beljebb ment az udvaron. Akkor eléje 
állott Hemző István, a fiú s fenyegelőleg felemelte 
a kaszáját. E pillanatban a rendőr kardot rántott s 
ráhúzott vele Hemzőre, aki közel egy- liéti" nyomta 
az ágyat.

Az ügyet a pcstvidéki törvényszél: tárgyalta, ahol 
az ügyész vádat emelt a rendőr ellen kfinnvi. testi 
sértés és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. 
Hemző Andrásné ellen jiedig hatóság elleni kihágás 
miatt. A törvényszék Szenes István rendőrt hivatalos 
hatalommal való visszaéléssel eszme' halmazaiban 
elkövetett könnyű tesú sértésért egy hónapi fog. 
házra. Hemzőnét pedig hatóság elleni' kihágás mialt 
20 korona pénzbüntetésre ítélte. A budapesti ki,-. 
Ítélőtábla, arnelv ma tárgyalta az ügvet. Szenes bün­
tetését 14 napra szállította le, egyebekben pedig az 
Ítéletet helybenhagyta, amely nvornban jogerős leit.

NYILTTÉR.*)
Vérgyógyitás.

Hemopatía.
Ezen uj, eredeti gvósrvméd rendkívüli sikerre! fesz 

alkalmarv-i köszvénv. asztira. szv-, ve=e-, evnmnr. bél­
és hólva-bánlaimeknál. súlyos ide--, vér- és bőrhaioknál. 
Biztos védelem szélhüdés és elmezavar el'en 12 év éta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egye'emi orvcstudcmak fHemopatai ren lelő intézete van

Budapest, V., Viel-körut 13. szóm alatt,
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—6-lg. Díjazott levélre váiaszo
Betegeket intézeten k vfit is kezel — Nehéze betegnek

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást cs minden beszédhibát sikcrc.-en 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budnn°sl 
V., Bálhory-ulea 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal elelősséi-et a 
Szerk,

KÖZGAZDASÁG.
A sze«z és cukor fogyasztási adójának 

'eszállitása A temesvári kereskedelmi- és ipar­
kamara teljes ülésében elhat Irozfa. hogy kér­
vényt intéz a pénzügyminiszterhez, bogy a 
cukor fogyasztási adóját a prémiumokra 
fordított összeg elesésének megjelelő rw'óra 
szállíttassa le. Az élvezeti fogvaszEr-ra szánt 
szesz adója pedig literenkinl 2 fillérrel emeltes­
sék. hoey a tüzelés, világítás, erőátviteli vagy 
egyéb ipari feldolgozás céliára sz int denaturált 
szesz után jutalom legyen fizethető. Fz a kér­
vény teljesen megfelel annak a felfogásnak, 
amelylyel a gazdák nevében legelsőnek az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület lépett a 
■nyilvánosságra.

Kivitelünk Egyptomba. Alexandria konzulátusunk 
jelentése szerint az osztrák-magyar monaiciii.-i be­
vitele lfif‘3 év első hal hónapjában apadást mulatott 
az előző év ezen időszakához köpést. Lzen apadás 
azonban az év utolsó hónapjában nem c.-,ak hogy 
tlenyésze't. hanem bevitelünk szántoUevő emelkedést 
is ért el. Összes bevitelünk 10u3. évben 968.132 eg.

fontot felt ki az előző év 964.782 eg. fonttal szem­
ben. Magyar szempontból figyelemre méltó az. hogv 
a liszt és vágómarha bevitele is emelkedést mutat.

A cirokfermrféa Eejérmegyében. A Fejérmegyei 
Gazdasági Egyesület felhívta a megyebeli nagybir­
tokosokat, hogy kísérletképpen termclienek cirokol, 
amelyet az egyesület napi áron átvesz és télen át 
föl fog dolgoztatni. A kísérletezés sikere után a 
megvében a cirok-termelést nagvobb mértékben in­
dítják meg és célja az egyesületnek, hogy a háziipar 
ez ágának is nagyobb lendületet adion.

Kéthetes pincészet! tanfolyam. Tallinn Béla főld- 
mivelési miniszter Budafokon kéthetes pinrész'ti 
tan folyamot rendez. Az első január 25-én kezdő 
dik, a második február 15-én. Az elsőre földbirtoko­
sokat és gazdatiszteket, a másodikra vincelléreket és 
pincemunkásokat vesznek fel. A tanfolyamok hall­
gatóinak száma leglelebb 20—20 lehet A felvétel a 
budafoki j,; - éri tanfolyam igazgató á"ánál lesz.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
CG« hóim-tőzsde.

Búza elkelt 20,000 mm. tartott árakon.
Készáru üzlet.

5 k. 8 35 korona. 100 
mm. 81 k. 8.35 ko- 

5

Bnza.:
1 iszavidéki • 400 mm. 80- 

mm. 81 k. 8.35 korona, 100 
róna. 100 mm. 79-7 k. 8.35 korona. 100 mm. 79-
k. 8.35 korona. 100 mm. 80 k. 8.35 korona. 100 

mm. 80 k. 8.35 korona. 100 mm. 80 k. 8.35 ko­
rona 100 mm. 81 k. 8.35 korona. 1‘‘0 mm. 80 
k. 8.35 korona. 200 mm. 80 k, 8.35 korona. 100 
mm. 81 k. 8.35 korona. 190 mm. 70-5 p- 8.80 ko­
rona. 300 mm. 80 k. 8.35 korona. 300 mm. 80 k. 
8 27-5 korona. 200 mm. 80 k. 8.30 korona. 100 mm." 
80 k. 8.27-5 korona. 200 mm. 79 5 k. 8.35 korona, 
V'O mm. 79 k. 8.32-5 korona. 100 min. 79 k. 8.30 
korona. 200 mm. 79 k. 8 25 korona. 300 mm. 79 k. 
8 30 korona. 200 mm. 79 k. 8.20 korona, 100 mm. 
79 k. 8.20 korona, 300 mm. 79 5 k. 8-07-5 ko­
rona.

Fejérmi gyei: 300 mm. 77 k. 8 07-5 korona.
nestmeaiyvidél i .- 700 mm. 80 k. 7 35 korona. 

600 mrn. 80 k. 8.32 5 lorona 500 mm. 8J k. 8 25 
korona. 190 mm. 81 k. 8.32'S korona 100 mm. 80 
k. 8.32-5 korona. 500 mm 79 k. 8.20 korona. 100 
mm. 78 k 8 22-5 korona, 100 78 k. 8 17-5 korona, 
409 mm. 77-8 |r. 8.15 korona, 399 mm. 77'5 k. 
8,17-5 korona. 199 mm. 76 5 k. 7.85 korona.

Oh cs' i : 999 mm. 77-3 k 8.19 korona.
Bárs mi (90 mm. 76-8 k. 8.15 korona, 400 mm. 

76 k. 8 15 korona.
Zentai ■ 270 mm. 75 k. 8.05 korona, 2300 mm. 

76 k 8,95 korona.
7.-h-rsni: 9900 mm. 77-fi k. 7 95 korona.
Divtai : 1999 mm. 75 k. 7.70 korona.
Szerb: 2090 mm 76 k. 7.60 korona.
Rozs: 200 mm. 6 43 korona. 200 mm. 6 42-5 

korona. 100 mm. 6.42-5 korona, 100 mm. 6 37-5 
korona.

Tab: 100 min. 5.70 korona, 100 mm. 5.65 ko­
rona. 100 mm. 5.50 korona.

Tengeri: 300 mm. 5.07-5 korona, 400 mm. 4.87-5 
korona.

Érték-Hizad*.
Az üzlet egész napon át igen szűk mederben moz­

gott s az irányzat kedvezőtlenebb kelet-ázsiai hírekre 
gyengült. Szilárdan voltak tariva a járadék-értékek és 
a Salgótarjáni Kőszónbánvn-részv,• ivek.

A* el.lt/lzsdón jegyezteV
O^zli/fk hite ..._ f:7P 91 678.25 678.—
Magyar hitel ... _ . 771 — 771 - 771 —
4"/' lioronaiársdék . 99.25 99 25
1 eszámitolóbnnk .. •16(1.— 460 — 460.—
Jelzálogbank r'-szv. , 51b— 17 — 517 —
Államvasut .............. 674 — 6 l.öU fi 4 50 _.
Városi villamos ... 829 — 3 >0 — 829 —
Marinn#*ti K<l*uti .. Mii 50 fii) V — 5911 —
Salgótarjáni ..._____ 508.— 568.— 568.—

A déli tőzsdén zárulta!:
Osztrák hitelrészvénv_ 678 f,u
Magyar bitelrészv. "i 71 — __.__
4°/o <irnn Míiririék 99.25
LeszámitolAbanl. — 460 —
Jelzálogbank részv. _ 5 7.-
Allnmvaeut ____ 67 t 50
Váméi vilin mos 829 —
flórian*«!' KAzuti_ 59
SalgAtnr áni _ ._ _ 5 0 — ---.__

Felelős szerkesztő: MAGVAK GYULA. 
Lap tulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat
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C*@T Elismert kiváló jóminőségü H
HoBl l|l8r! Sajátlcésztinényü. férfiruha-áruháiz |

fórfiszahó LUKÁCS GYULA férfiszabó j
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

ear-Dús választék fiú-és gyermekruhákba a.'^
Sajiy választék dlvatszSvetmclIéuyckbcn. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü honi és angol szöveteket tartok raktáron. |

Hintákat kívánatra bérmentve küldök. 102 j

ülESI

színházak.
Csütörtök, 19C4 január hó 14 én.

M. kir. Oneraház.

A walkür.
A «Nibelung gyűrűje» zencdráma-frilngti el»6 része* 

3 le v. Zenéjét és szöveget írla : Wagner Richard. Kéz* 
dele 7 órakor.

Nemzeti színház.
Megjött a papa.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta: Erdélyi Zoliid.
Utána :

Az Attache.
Vígjáték 8 felv. Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Az ezüst papucs.

Fantasztikus nagv onereUe egy e’öjátck és 2 felvonásban. 
Irta : Owen Hall. Fordította ég magyar színre aUalmazt: 
Heltai Jenő. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Józsi.

Bohózat 8 felvonásban. Irta: Molnár Ferenc. Kezdő é 
fél ti órakor.

Király színház.
Arányúmig.

Operett 3 Mvonásban. Irta: Marios Ferenc, zenéjét 
szerzó : Huszita Jenő. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
A modern asszony.

ISO színesen vetített képpel és 15 mozgóképpel. Irta : 
Rath István. Kezdete lél 8 órakor.

á.L.ái.t. ZT * romyantijyúrt«» mecfmnoilte1«
dCnOIIOlH LfflO Uadaneet, VI-, Andráspr-nt Z

Legjobb minőségi! gummitómlők ker'i fee kendezésre
tr|»gyiék Ingyen.

^jpOLlES &&PRICE
VI., Révay-utca 18. szint. 

IgnxgatóeAg i I.cllurr és Keleti.
Ma nagy újdonság! estélyi 

It urakor I 1 =rz— II urakor

A szerelem áldozatai.
Életkép irta : Caprice, rendező : Rótt Sándor.

Ezt megelőzi! Fel 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta fczalir, rendező: Slcinh irdt G.

A remek télikertben reggeli 5 óláig Munozy Lajos 
és fiai zenekara hangversenyez.

E hó 14—ón nagy elit-álarcosbál. "Oá

|/cicoí)^n^'1

_____ MIADiS jFytakjl 7g&\C 1 K .M o f. £j*fc ^ ^ |j

PRO5,PEKT0í
KjvflNpTRrtKüuoertK •*

un* szál 
upsm

TÓBö VoRoy N
Kitüntetve

r.FrärRR
GYRRTrtflCIY

47-as törlesztésss készpánzkölcsónt
2D 3 >, 40. 50 vagyáS ovltökekamat-törleestesre

földbirtokra bérházakra "ÄtUii”
hnznk, trike* 11 ik ée Ill ik tMelóre 6*i—T'm kamattal. UráiAbb

convertálását. személy-
UjtpU Icitonatisz ennt-k, napoknak, fröztiaztviurli kn»n, hirto-
13Hvl 1 konoknak, krrrskr/irknok. Köá^^qeknrk éá Irtr* 
«Iiilmnlrrn. «»Ir»A kölfbönAkft birtokok a<i:>-vétel«'t, par- 
csllazaeokat stb. a Irgkulamahh feHétolekkel, e«:akízeiUea és 

gyorsan lobonyoMUa a

KÖZPONTI HITELFORGALM! INTÉZET
Budapest. VTI.» Srlgetvárl-utoa 84. »»ám.

Itekniilrndö leírUkönyvl kivonat ém •'»ta»«**r|
litrt«»kiv. fnvi!ä$h>«'tfi%.r* pedtf TálSFzbélye^. Kftavrtltifk- 
nt*k Káce-, Temoe-, Torontái-, Arad-. Oanad és Pee» me gyek ben 

•a«*p l«T«*4olem.

M3L

K 5.— 7.— 10.—
K 8.— 12.— 15.—
K 14.— 16- 20-
K 25 - 30.— 40.-

Werndl-f egy verek
katonai púi Hm (hetek PIUI kipróotiva waldne* u| állapotbao 

Gyalogsági fegyver — —
Rövid gyalogsági fegyver —
Lovassá :i karabély „ — 
lovassági karabély egészen u|
Töltények darabja _____ —
Fi gyverszij darab a .........
Siurony hüvellyel darabja —
Letaucheux revolver... - .
Buldog revolver _..................
Revolver tnska — ... —
Fegyvereinkért totillást véllelnnk. Ar Tiirg
nem Jelei.-.- eic.en kiU i* nlnS rgd te*«verőket ktüaftnk.

TlIIor llór és TArsn
fS. é« kir. ndv. *»hUM*U r«i>enrnli4**tl 
Inlérnr Ilii«I pest. IV. Véci-ntri' 115. «I.

X —. 10 
K L— 
K -.60 
K 4 — 
K 6 — 
K 3.—

-.10 -.10
2.— 3 —
L— 
6.— 
8 —
4 —

!.50
8.-

10.—
5.—

SS vsmme

^ Megjelent I
Szekrény! Lajos fordításában.

Lrvwt Wallace. Itcn-llór, regény Krisztus­
ról, két díszes Kötet, 89» és 897 lap, 101 képpel 
Ara a két kö'etnek 12 korona.

Stanbeuitct Hetin!:, Quo vaills ? regény 
Kern császár korából, két díszes kötetben 280 
és 803 lop. H6 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
éra 9 korona.

Sienkieincz Ilennk. Volyodyiovezki ur. 
(a kis lovag, tört. regény a lengve -török háború 
korából. A két kötet (290 és 283j lap ára disz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Hr. Mau Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A 800 lapot tartalmazó kötet ára disz­
k-ütésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivataléban,
BUDAPEST,

VIII.. Szentkirályt-u. 28.

Saját készítményt! és 
amerikai tomaeszközöt*

tf-nnisz hálót., lábtörlők kóku«z> 
asAnypyek, valódi oros« earrijpok, 

pokrócok, isakok. jK>n>v k ee
Icbérrohn erlto-kAtelek

rneybiaható forrút

Seffer Antal
■porteszkSrltk- fim ktltíl- 

fl> ártó Ipartelepe

Budapest, IV.,Károly-utca
koltuáM 19.

(Kí »ponti ráronház ópülpfo.)

) Alapittatott: 1878. 
TEIEF0* 15- 56.
Kfpei* árjpffi« 
B^k kIntnMr» 
krmnrntvr.

1864

Hirdetéseink alap­
ján történt ren­
deléseknél szives- 
kedjék mindenkor

lapunkra
hivatkozni.

í&ea

Brázay-féle

sűsborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy Üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt

1 CSiLADI REGÉNYTÁR t j
Ä müveit ktiholikns olvasóközönség számára l

kiadj»
0* a> Szent-István-Társulat. ’ i

Ára angohráazonkötésben kőtetenklnt I kor. 
— Megrendelhető a 111

Szent-István-Társulat kdnyvkiadóhivalaiába?,
^2^Bwdspcst, VIIL, Szeatklrályl-utcza 28.

****** r.:

magyar nemzet története.
Elbeszéli Bodnár Gáspár.

Kát hat«*.

Szil WnmoUttsba. tziou borttítto 1 kar. 2D a
Sir»«imS

a Szent Istvá*-Tarsalat könyv»ladőhtvatalábw 
VIS Ue.. Dmumiti ,nm HU

A „HARISNYAKI RAILY” budapesti üzlete kizárólag Teréz -körút 2. szám a.
Elismert legjobb harisnyán.

Feltétlen esabott ee oloao árak. -■ Feltétlen szabott és oloeó áralc
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK

Csütörtök, 19C4. január 14.

A legkisebb hirdeést

ára! 30 Sllér.

A Magyarság minden előfizetődnek egy 10 szóból
------- ---------------------- -u.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezőskcdésekre 
IngyfH felvilágosítási adunk, 
ha a tudakozd a szükséges 
válasz,bélyeget hekflldi. Ha 
valaki Körülményesebb éríe- 

i sifést kivén, a szükséges 
|válaszbéí'yegen felöl még
. 40 fillér R fVdendd.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Egy valódi
nagy skonks boá olcsón 
lyladó. Domonkos Lajos, 
Teréz körút 32. fölsz. 2.

Gépészkovács
álláJX keres Temesmegyé- 
ben. Hol: megmondja a 
kiadóhivatal. (209)

- Törlesztéséi* frészpénz-
kö les'int

; földMr'okotira, valamint 
budanes'i bérMrak. ház- 
részek, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingat'anok II. és 
ÍH-ik té’etéra 4—T °/r-os 
kamaL mellett; .zviuctv- 
hitelt kezes ét ke es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi Jetörleszfésre evnrsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforma Imi Intézet 
VII., Akácta-utea 10. Levél­
be1 i felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Egy villa
! szabad kézből eladó Rákos- 
I Szent-.Mihály, Lajos-u. .'.96.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Poz-onv^oz. Bővebb:

Gyógv szertár, Pozsony- 
Püspöki.

Fotografáló Satinid
gépet, 18X42-es, vagv fel­
jebb szeretnék venni. lzr]l 
Ferenc, Tőrök-Bá.int (732)

álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Pénzkölcsönt!

! K:s* és nagybirtokosoknak, I 
I kiknek birtokait narv ka-. í 
I main adds^e terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
j akarja kifizetni, avagy ha i 
I ui kölcsönt akar 'e'vonni, I 
I oly pénzt, m elvre c=ak 4°/n '
I kamat fizetendő s mely ka- j 
I mattal a töke is törlesztve I 
I lesz s adós bármikor fel- j 
j mondhat, a pénzintézet 

azonban nem mondhat fed, ! 
teh'es hiza'omma! fordu'ion !
firfinsfeld S.-liez

Budapest, Király-». 23. sz. í

1 forint
heti részletre e'egáns férfi- ! 
ruhák mérték szerint olcsó j 
áron ka "hatók. Weisz lakab 
Józ*ef-k fizut 81/a.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Aiánlja dnsan berendezett 
raktárát saját készilménvű 
ti";-, nfii- é= gvermek-cipök- 
1 ő* a le vrtVs >bh árlvm -— 
Mértékszer n'i megrendelé­
sek ni'ánvos -rhan ős pon. 
tos -n eszkö'öl'eine1-".

Legofmób bi-vaearlaul lorráe.

SZELLŐ R.
saiát ké^ritménvü nri-. nfii- 
és gyermek c ""'fi. raktára 

Rurfawst, CsWrl-at 12. sz.
nálvau^ra.rrrtl 'tg^rihor*.' 

'V-rf^-ernrnfi »rorrrcnfV’ő- 
nnn'rv-an V yjf'clnok,

V't-^k? rn' "--nn,1ON'"0!.- rryny.
san rcyt:ft7r-Mofn*»k. .Táv tő- 

9ok nifo^a^tiitnsk.

I J
Használt férfiruhákat
fehérneműt sth. vessek leg­
magasabb árban. S n"er. 
Luiza-ulca 15. 9 >2

Függönyök 
fe’rakárát, divánvokaf. 

foutelokat, matracokat ab- 
laknámákat olcsón el-é- 
szilek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca 66.

JeM: pidolJett a haul ioart!
Őrlik András

cipésr-mestpp
I Budapest, VII., Caiimörl-ut 22.
j A iáríj • dúsan fe’ezere’t sn- 

lát milhe'vében késziVt uri . 
női- és overmekchö raktárát. 
Kérfi-e nö1' 3, 3-50, 4, 4-50 

j és 5 frt. Nfii eipfik 3. 3-50,
; 4. 4*50 és 5 Irt. Overmrk- 
j cinfik t frt 20 kr.-fól fel'ebh. 

Mérféks-erin'i megrendelé­
sek a loeu:ahb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközfilte'nek.
-..... .......................................... I

Gyermek és női ruha
készítését o csón elválalom 
Logódy-u 104 ajtó 5. Buda.

DRES7*'8'»N KAROLY
BUDAPEST

boro'va t-nmnni-i'öofirfildo 
villanvo*őve1 - K ntfir 'ogft”- 
sé d Pz'ef borbély-és ‘od- 
rászati-eikkel-beTi — \a,rV 
raktár an"oi fis své ’ i'oro1- 
vákhan.— iroda és for/»'mi 
he'vi-ég VII.. Ro'tenl itlpr. 
utea 6/a. (Miinkás-u. sarok).

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz, 
magvar- és n^me'-nvelvhen 

I (nyelvtan, tárenUás. levele- 
[ zés, sth.' ad egv nmő, k' az 
j i'lefö or=zá"okhan tartóz. 
; k-odotf. Kitűnő referenciák, 
í VI!.. Krzséhot-körut 53. sz., 
1 II. emelet 13. aitó.

Díjtalanul
' Ti|CflA.fof fííftk k(az6fEr‘»<vjf«

nélküli knlc^Anfiírvekhen
! önáMó. hite'kénes egvéne- 
1 kot ri skr -t gyorsabb le- 
j bonvoliíás céljából. Aián- 
í kdök — á'lás, fopla'kozás 
j megjelö'ésével — Alvirczy 
I -c"< Képirö-ufca 11. külden­

dők. Váhírzbéiyeg.

Legszebb........Legjobb...... Legolcsóbb, legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási
itt ssBk a aat ra^tar divatos Szkunk«* SviAi« „qua

Bútort
é« h'reifes munkásat rész. 
letfiapésre is ad Lőwy 
Lipót, VI.. Lázár-utca 1°.

Ingyenesen
közvetítek minden* a vilá­
gon ! vé1a=/bélyeget kérek. 
«Tele.'di» Maroslud son.

Bloch S.
oki. fan- és gvai őrlő-köny­
velő. Fr sébe -körnt 58, fcj. 
kép/'z fe'nfltteke* a maga 
m. I ir. m nisz.terium enge­
délye ah" ján az egyszerű 
és ' el'fis könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés szép 
és helyesírásban, va'am nt 
a magyar és n met nyelv­
ben. Höl-n-eknck külön ok­
tatás. Vidékiek lev. Ihet leg 
sa’átiihatj k el a könvv- 
v telt.

MfLPAR.Mi’ ra^tar divatos Szkunksz Szfcóla gallérokban. Viszont­
eladóknak ritka alkalom.

ANDRASSY-UT 81. sz. 
KIRALY-UTCA 88. sz.iw TSUK MIKSÁNÁL,

I ÖSSZEHAJTHATÓ VASrt&y IaCELSOORONV
ŐK)VEHETŐ MA) PJUiCALtOFrh. ÁGYBETÉT 5Fit

GZCHNER JÁNOS
pi'plan, matrác és kárpitosára gyáros, sz5- 
nyo , függöny, vaabutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzékei kívánatra ingyen ég bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz viaszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyemekrnha-áruház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készítményt! férfi- és

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

aszódi s.«
* és TÁRSA

férfiszabó-mester.
Vili., Kerepeal-nt 41.

(Adria-siálló épület.!
Nagy választék angol és 

francia" dívatkelmékbcn.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt arakban a 
legújabb divatkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 1S6

Elegáns not ruhákat
készítek saját műtermemben mérték utón 15 és 18 frt- 
ért. A 18 frtos ruhák 2 frt 50 kros diva'szövetböl 
készülnek. — Elegáns Cibebn-Costum. reformálj és 
ra eto, a téli divat disze 15 és 18 Irt. — Elegáns 
angol és francia Sza ontoiletlek 18—20 irt és leljebh.

leli kabátok és Paletok, tinóin fekete noe/tőhól elevAii« ki. 
vitelben <, 8. 10, 16 M. — P ngyolak flm.ell vagy hnrehet- 
u* Ü iíL 2,^r'' ^ rt 60 kr.— Invblmi ok tlanell .agv 
barchelhól BO kr.. 1 frt 20 kr., 1 frt 40 kr. — l)iv»t inv- 
hiuzok atlasz flanellból 1 ül 90 kr„ 2 frt 20. - Finom kocka és 
o4.V?ooY6v,c, e,kV”1 1-60-1.90 frt, 2 fri 20 kr.. í Irl «0 lr„ 
ír frt 80 kr. Vidé.íí m rend ele lelkiismereU&en esykr,/ö|. 
lotnek. M^rtékmogndíts fehAh/»sé(r, al^b^e?. uiia J.osh/.a 
xa^y e?y 6 derékós aljhoszaza bcküldendú.

BRUCK ZSKillOVII
CSEKOERY UTCA 35 Sadra..v nt 61 ea-.ok.

-aggaww Az etryodai létei* valódi angol j^SZÉRITÖSZERI
kr' mt a B»lau?s-i.íclo valódi au^ol

- —_________

Főiíz-'Mkül

UGORKA TEJ,
"Tannal eltárol it minden ezenlöt 

májfoltot pattanást, bóratkit ímitea* 
bCr) Atb. cs az arcnak fris* ödesceet 

fiatalságot kölcsönöz.
- -- 2 K, ehhez Ugorka-azappae

I K, poudre 2 K.
deei hely: BRASSE KOmÓI

„„ Kapti'«'1 mm len gvómezertirban. Főraktár Budanest-n • 
Tőrök étizscl •• ..zmertamnao, h.nUy-u. 12. és Andrásey.utl«.

z

Bámulatos egy «Columlila» gr a foton hangliszlasága 
és tiszte hangkiejtése, erőssége! «Colamhla» leme­
zek utólérhetetienek 11 Párisi világkiá'li'ftson «Grand 
Prix»-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K 6.—. ‘ Columbia- (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST^

VIII., Aggteleky-utca 17. sz.

Figyelem! CfH'ink uj knHvuzmóny» uvnjt nkként hon* 
rrun'i#*» verőnek, ki *,2 forintot mep-halndó 
rr mii‘]hK-nyt » —i, » kai (át iirrkénc 

v«n.' bármely sxerinM kis Vór lic,. után ejjy

61 etil a íj y s á fj II f é n y k é p e t

— T » 1 —Ifljpsrn infjyfMi — ---------
ké.iit hu kivitelben en cm. m»»»- ••irt.an r«i.4n « dl.re. 
ker-mérl (pr' ■'-partout), amr-yb.-n • . Irtoa.-v- tyu fénykép
foglalunk, az »nkOltei-gtliikct, 1 Irt so kr« számítunk

forint I darab ösazecsukható vaságy aoél- 
eodrony-betóttfll, 3 retü matraccal áf> 
térítővel. ----------------- „_____ _Az ipar 12

csodája! Jg forint 50 krajcár epy darab solyempaplan 
fodorral és zsebbel, minden színben. 
125 cm. szeles. 180 cm bosszú.____

Mi Ihetö e ikli

Cighmer Testvérek „B,niZTT;
m ISuzeura kórul 27.

Pa-lan- éa matracgyár, eaSnyeg- <e vaabatorraktár. 
j \rjegyzéket hérment ve és Ingyen k üldfink.UW

KÉMÉNY és TÁRSA
3eteti-Támn.»iy, kereekeilelmt tuilnkouó - intézet.

Alapitta ott 1888. Telefon 21-54.
Budapest, Podinaniezky-ntca «9. sz.

Szemé vh telt ° osrt ftorlé»Któ..at)havi vagy nr^rd.tekn, , !J J,UC,lt'""-'-'/lotU,rlmzl.-rr aj.,,,1 katonatisz­
teknek. rhazasmzt óvadékra Is) ház- és Mdtulajd-mo- 
soknaa (esetleg II. helyre ta) hl.alamoknk ee kerer — 
dóknek luaroaaknak. e«eltrs krzrrrk nélkül Is gv. rsan 
oh dliskrét <n - .
BAL iSSA ÁRPÁD banUbiaomAnyt irodája 
(201) Itndnpest, VArAsmartvo. A7. I. « m
Telefon --------------------------------—--------------Val»'.,bélyeg
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